— az izzdk kis mértéki villogdsa (fényerdsség-ingadozasa);
— a szunyoghdlé egyenetlenségei (nem egyenletes a ,racsozottsiga’”);
— a megvilagitas telefonos mérésének hibaja.

A mérés értékelése, eredmények

Az 1. mddszer adataibdl a fénydteresztd képesség csokkenése (38 +2)%,
a II. médszer adataibdl az eredmény (31 + 6)%. Lathatd, hogy a fotoellenéllds-
sal torténé mérés lényegesen pontosabb, mint a letoltott alkalmazédsé, de a két
eredmény a hibahataron beliil megegyezik egymassal.

Olosz Adél (Pécs, PTE Gyak. Alt. Isk., Gimn., Szakgimn. és Ovoda, 11. évf.)

5 mérési jegyz6konyv érkezett. 6 pontot kapott Fajszi Bulcsi, Krasznai Anna,
Morvai Orsolya és Olosz Adél megoldédsa. Kicsit hidnyos (5 pont) 1 dolgozat.

Fizika gyakorlatok megoldasa

G. 634. Az abran ldthaté golyoscsapagy belsé gyirije
mozdulatlan, a golydk kézéppontjai 0,2 m/s sebességgel futnak
korbe. Mekkora a kilsé gyird fordulatszima, ha r =3 cm,
R=4cm?

(3 pont)

Megoldas. Jeloljitk a golydkozéppontok sebességének ismert nagysagat vgp-lal,
a forgasban 1évé golyok keriileti sebességét pedig vi-val.

A golydk azon pontjainak sebessége, amelyek a belsd gytirtivel érintkeznek:

m
Upelss = Vg — Vx = 0 — UkZUQZO,Q 78

A golydk azon pontjainak sebessége, amelyek a kilsd gytrivel érintkeznek:
m
Ukitlss = Vo + vk = 0,4 35

Ugyanekkora keriileti sebességgel mozognak a kiils6 gylirti bels6 pontjai, hiszen
a golydk egyik gylirithoz képest sem csisznak.

A kiils6 gytir(i bels6é hataranak keriilete:

K =27rR =251 cm = 0,251 m.

A kiils§ gytiri forgdsanak periédusideje T' = = 0,63 s, a fordulatszama pedig

Vkiilsé

1
=1,59 —.
S

1
f=7
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A csapégy kiilsé gyfirtije tehat masodpercenként mintegy 1,6 fordulatot tesz
meg, percenkénti fordulatszama pedig 96.

Papanitz Akos (Budapest, Berzsenyi D. Gimn., 9. évf.)
41 dolgozat érkezett. Helyes 12 megoldds. Kicsit hidnyos (2 pont) 3, hidnyos (1 pont)
5, hibas 21 dolgozat.

G. 637. Két golyot azonos kezddsebességgel, eqyszerre inditunk egy-eqy vizszin-
tes, sik feliileten. A mozgds sordn mindkét golyd legurul egy lejtén, majd felgurul
az eredeti szintre, és igy jut el az Ut végére. Az utak hossza ugyanakkora, és a lejtdk
mélysége is megegyezik. A siurlédasi veszteségektdl mindkét esetben eltekinthetiink.

Melyik golyo ér hamarabb az it végére?
A o /
B —

(3 pont)

Megoldéas. Az A esetben ér az Ut végére hamarabb a golyé. A lejtén legurult
golyéknak nagyobb (de egymdshoz viszonyitva ugyanakkora) a sebessége, mint
amivel elinditottuk azokat. Az A esetben tobbet megy a golyé a feliilet mélyebb
részén, vagyis tovabb megy nagyobb sebességgel. Miutan djra felmennek a lejtén,
minkét golyé lelassul az eredeti sebességére. Az A esetben a goly6 hosszabb titon
és hosszabb ideig mozog nagyobb sebességgel, ezért ez a golyd ér hamarabb az it
végére.

Osvdth Kldra (Budapest, Badr-Madas Ref. Gimn., 8. évf.)

46 dolgozat érkezett. Helyes 36 megoldds. Hidnyos (1-2 pont) 6, hibéds 4 dolgozat.

Fizika feladatok megoldasa

P. 5003. Két ¢ hosszusdgu fondlinga kiozvetlenil egymds mogott, egymdssal
pdrhuzamos sikokban lenghet. Arnyékuk merdlegesen egy falra vetddik, idénként
dthalad egymdson. Mindkét ingdt ugyanakkora (kicsiny) szégben kitéritjik, majd
to iddkilonbséggel elengedjiik. (to kisebb, mint az ingdk lengésideje.)

a) Mikor taldlkozik az drnyékuk elészir?

b) Mikor kovetkezik be az n-edik taldlkozds?

(4 pont) Kozli: Wiedemann Ldszlé, Budapest
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